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ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

     Зміст самостійної роботи із дисципліни «Основи підприємництва і менеджменту» 

визначається робочою навчальною програмою дисципліни та методичними рекомендаціями 

викладача. 
      Самостійна робота здобувачів освіти – це особлива форма навчальної діяльності, яка 

спрямована на формування самостійності здобувачів освіти і засвоєння ними сукупності знань, 

вмінь, навиків, що здійснюються за умови запровадження відповідної системи організації всіх 

видів навчальних занять. 

Самостійна робота здобувачів освіти – спланована, пізнавальна, організаційно і 

методично спрямована особиста діяльність без прямої допомоги викладача. 

Мета самостійної роботи здобувачів освіти: 

 розвиток творчих здібностей та активізація розумової діяльності здобувачів освіти; 

 формування вмінь і навичок самостійної розумової праці; 

 розвиток морально-вольових зусиль; 

 формування у здобувачів освіти потреби безперервного самостійного поповнення знань 

як необхідної умови професійного становлення. 

Завдання самостійної роботи здобувачів освіти: 

 навчання здобувачів освіти самостійно працювати із різними джерелами інформації; 

 творче сприйняття і осмислення навчального матеріалу; 

 формування навичок щоденної навчальної самостійної роботи. 

Основними функціями самостійної роботи здобувачів освіти є: 

1) пізнавальна – визначається засвоєнням здобувачами освіти систематизованих знань з 

дисципліни; 

2) самостійна – передбачає формування вмінь і навиків, самостійного їх оновлення і 

творчого застосування; 

3) прогностична – спрямована на формування у здобувачів освіти вмінь вчасно 

передбачати й оцінювати як можливий результат, так і саме виконання завдання; 

4) коригуючи – визначається вмінням вчасно корегувати свою діяльність; 

5) виховна – спрямована на формування самостійності як риси характеру. 

Самостійна робота здобувачів освіти повинна забезпечити: 

 системність знань та засобів навчання; 

 володіння розумовими процесами; 

 мобільність і критичність мислення; 

 володіння засобами обробки інформації; 

 здібність до творчої праці. 

Викладач відіграє важливу роль в організації самостійної роботи. Він визначає обсяг і 

зміст самостійної роботи, узгоджує її з іншими видами навчальної діяльності, розробляє 

методичні засоби проведення поточного та підсумкового контролю, аналізує результати 

самостійної навчальної роботи кожного здобувача освіти. 
       Самостійна робота забезпечується всіма навчально-методичними засобами, 

необхідними для вивчення конкретної навчальної дисципліни чи окремої теми: підручниками, 

навчальними та методичними посібниками, конспектами лекцій, збірниками завдань, 

методичними рекомендаціями з організації самостійної роботи, виконання окремих завдань та 

ін. Крім того, рекомендується для самостійного опрацювання відповідна наукова література. 

Методичне забезпечення самостійної роботи здобувачів освіти передбачає й засоби 

самоконтролю (тести, пакет комплексної контрольної роботи, підсумковий контроль). 

З методичної точки зору самостійну роботу доцільно розділити на етапи: 
      І. Планування самостійної роботи  здобувачів освіти. 
     При розробці робочої програми з дисципліни викладачем запланована певна кількість 

годин самостійного вивчення відповідних тем, продуманий зміст і характер самостійних 

завдань. 
       Виконувана робота повинна спрямовуватися на досягнення основних навчально-

виховних завдань; самостійне навчання має бути доступним і можливим, систематичним і 

систематизованим у контексті навчальних занять. 



       Доцільно спланувати зміст самостійної навчальної діяльності здобувачів освіти   так, 

щоб його було легко контролювати, корегувати і оцінювати. 
       Суттєве значення для правильної організації роботи  здобувача освіти має вивчення 

обсягу знань, відведеного на самопідготовку. Це враховують і ретельно продумують викладачі 

при розробці відповідних навчальних та робочих планів. Кожен викладач на основі рівня знань  

здобувачів освіти групи та їх навичок самостійної роботи визначає оптимальний обсяг 

завдання. Завдання, які під силу  здобувачам освіти, створюють у них впевненість у своїх 

силах, зберігають стійку працездатність. 

   2. Організація самостійного вивчення тем дисципліни повинна бути у рамках 

конкретності, доступності змісту навчання в позанавчальний час. 
      На лекціях, практичних заняттях необхідно формулювати завдання для самостійного 

опрацювання, проводити інструктаж щодо їх виконання. 
    Важливу роль в організації даного виду роботи відіграють індивідуальні консультації, 

що проводяться викладачем. 
       3. Контроль та корекція результатів самостійного вивчення матеріалу 

здійснюється при виконанні тестових завдань, потім - на практичних  заняттях.. 
       Викладач повинен виступати у ролі керівника-консультанта. Суть його керівництва 

повинна полягати не в повчанні, не в натаскуванні, а в ненав'язливому ознайомленні з 

матеріалом, у забезпеченні об'єктивності й суворої науковості дослідження конкретних 

проблем, що, звичайно, більш складно, ніж навчання готовим знанням. Головне завдання щодо 

керівництва  полягає у тому, щоб дати основні поняття з матеріалу, що вивчається, і вказати, в 

якому напрямку слід вивчати його детальніше і чому важливий саме вказаний аспект вивчення. 

Саме тому необхідно, щоб самостійній роботі передували відповідні теми лекційного курсу, 

тому що лекція виконує орієнтовану функцію здобувачів освіти  на роботу. Досвід роботи 

викладача свідчить, що велику роль у самостійній роботі здобувачів освіти  відіграє його 

вміння підбирати і використовувати довідковий матеріал. Це перш за все уміння: 
 працювати з науково-навчальною літературою; 
 підбирати і використовувати довідковий матеріал; 
 спостерігати,   порівнювати,   узагальнювати   і   робити висновки; 
 розподіляти час для роботи над матеріалом тощо. 

       Навчити  здобувачів освіти самостійній роботі, умінню знаходити необхідну 

інформацію, аналізувати факти і явища, застосовувати отримані знання на практиці - це 

важливі завдання викладачів. 
      Як свідчить практика, навички самостійної роботи з'являються не відразу, вони 

виробляються повсякденно, і чим швидше здобувачі освіти  опановують ці навички, тим краще 

починають вчитися.   
     Викладач іноді повинен допомогти деяким  здобувачам освіти у процесі самопідготовки, 

навчити їх методики виконання завдання. У цьому і полягає основна суть керівництва 

індивідуальною підготовкою здобувача освіти . 
       Великий вплив на формування працездатності здійснює систематичний і 

цілеспрямований контроль за процесом засвоєння і закріплення знань як під час 

самопідготовки, так і на заняттях, де викладач має змогу не лише здійснювати індивідуальний 

підхід до  здобувача освіти, а й озброювати його умінням самостійно працювати, виявляти 

вольові зусилля для глибокого і сталого оволодіння матеріалом. 
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

     Для того, щоб здобувачі освіти самостійно працювали вони повинні вміти: 

 вести інформаційний пошук, вибирати літературу, фіксувати результати і їх обробляти; 

 складати конспект, відтворити структуру лекцій; 

 працювати із довідником матеріалом та нормативно-правовими актами як загального, 

так і спеціального характеру. 

Самостійну роботу, як вид навчальної діяльності здобувачів освіти можна розділити на 

два рівні – аудиторну і позааудиторну. 

Основними видами аудиторної роботи є: 

 консультації (групові, індивідуальні, цільові, установчі перед практичним заняттям, 

заліком); 



 практичні заняття; 

 контрольні роботи. 

В рамках вивчення курсу позааудиторна самостійна робота здобувачів освіти 

передбачає вик наступних видів робіт: 

 вивчення нового матеріалу – вивчення навчальної основної і додаткової літератури, 

робота з опорним текстом лекцій, самостійний пошук інформації з певної теми (по 

періодичних наукових і методичних виданнях, джерела Internet); 

 поглиблення вивчення матеріалу – підготовка до практичних занять, виконання типових 

задач; 

 вивчення матеріалу з використанням елементів творчості – розв’язання нестандартних 

ситуацій; складання рефератів, доповідей, інформації з заданої теми; 

 організація і проведення виступів здобувачів освіти – з рефератом на лекції, вивчення 

окремої теми з мікрогрупою здобувачів освіти; 

 самоперевірка набутих знань і навичок – розв’язання тестових завдань. 

Контроль і оцінювання самостійної роботи здобувачів освіти здійснюється на 

практичних заняттях. 

ПЛАН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
     Складовою частиною процесу вивчення курсу є самостійна підготовка  здобувачами 

освіти матеріалів, окремих питань, розв'язування індивідуальних завдань з кожної теми 

навчального курсу. Самостійна робота є обов'язковою під час підготовки до залікових занять, 

для виконання контрольних робіт з даної дисципліни, тому вона повинна мати систематичний 

та плановий характер і обов'язково завершуватися перевіркою знань здобувачів освіти . 
     Співвідношення обсягів аудиторних занять і самостійної роботи здобувачів освіти  

визначається з урахуванням специфіки та змісту робочої навчальної програми з дисципліни, її 

місця, значення і дидактичної мети в реалізації освітньо-професійної програми. 
      Час, відведений для цієї роботи  здобувача освіти, регламентується тематичним планом 

(робочим навчальним планом) і повинен становити не менше 1/3 та не більше 2/3 загального 

обсягу навчального часу, відведеного для вивчення дисципліни. 
      Для закріплення матеріалу планується його самостійне опитування . 

Кількість годин, що відводиться на самостійну роботу  

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Основи підприємництва в ринкових умовах 1 

2 Державне регулювання підприємництва. 1 

3 Організація бізнесу та заснування власної фірми 1 

4 Організаційно-правові форми підприємництва. 1 

5 Рівні менеджменту та його задачі 1 

6 Закони, закономірності та принципи менеджменту 1 

7 Функції та технології менеджменту 1 

8 Планування як загальна функція менеджменту 1 

9 Мотивування як загальна функція менеджменту. 1 

 РАЗОМ 9 

Самостійна робота здобувачів освіти  передбачає: опрацювання лекційного матеріалу, 

самостійне вивчення окремих тем та питань на основі джерел і навчальної літератури, 

написання контрольних робіт і рефератів, розв'язування тем індивідуальної роботи. 

 
Тема 1.1. Основи підприємництва в ринкових умовах 

План 

1. Підприємець, його стиль роботи й управління.  

2. Підприємець у системі управління виробництвом.  

3. Підприємницька діяльність, її класифікація (за призначенням, за формами власності, за 

кількістю власників).  

4. Виробниче підприємництво, його склад, чинники, що забезпечують виробництво. 



Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Гонтарева І. В. Підприємництво : підручник / І. В. Гонтарева. – Харків : ХНУ імені В. Н. 

Каразіна, 2021. – 392 с. 

2. Карпюк Г.І. Основи підприємництва: Навчальний посібник для здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 2021. 108 с. 

3. Основи підприємництва: Підручник / [ Біляк Т.О., Бірюченко С.Ю., Бужимська К.О., та 

ін.] ; під заг. ред. Н.В. Валінкевич. – Житомир : ЖДТУ, 2019. – 493 с. 

4. Підприємництво [Текст]: підручник / С. В. Панченко, В. Л. Дикань, О. В. Шраменко [та 

ін.]. – Харків : УкрДУЗТ, 2018. – Ч. 1. Теоретичні основи організації підприємницької 

діяльності. – 241 с. 

5. Основи виробничого підприємництва [Текст]: навч. посіб. / О.А.Підлісна, В.В.Янковий, 

М.П.Дорошенко та ін.; за заг. ред. В.В Янкового. – К.: НТУУ «КПІ», 2010. – 272 с. 

Додаткова 

1. Закон України «Про підприємництво». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-

12#Tex 

2. Гой І.В. Підприємництво [Текст]: навч. посіб. / І.В.Гой, Т.П.Смелянська – К.: «Ценрт 

учбової літератури» - 2013. – 368 с. 

3. Економіка та організація підприємницької діяльності: навч. посіб. / [Н. В. Сментина та 

ін.]; Одес. нац. екон. ун-т. Київ : Гуляєва В. М., 2019. 320 с. 

 

Тема 1.2. Державне регулювання підприємництва 

План 

1. Сутність та методи, функції, органи державного регулювання підприємництва. 

2. Механізм державного регулювання підприємництва.  

3. Чинники, що впливають на суб’єктів підприємницької діяльності. 

4. Програма державної підтримки підприємництва. 

 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Закон України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього 
підприємництва в Україні» від 22 березня 2012 року № 4618-VI. 

2. Гонтарева І. В. Підприємництво : підручник / І. В. Гонтарева. – Харків : ХНУ імені В. Н. 

Каразіна, 2021. – 392 с. 

3. Карпюк Г.І. Основи підприємництва: Навчальний посібник для здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 2021. 108 с. 

4. Михальська В.В. Державне регулювання механізму формування освітнього середовища 

для малого та середнього підприємництва: автореф. дис... канд. наук з держ. упр.: 

25.00.02 / В.В. Михальська; Національна академія держ. управління при Президентові 

України. — К., 2007. — 20 

Додаткова  

1. Варналій З. Інститути фінансової підтримки малого підприємництва України: сутність, 

ґенеза, перспективи // Вісник КНТЕУ. – 2008. - №5. – с. 14-24 

2. Васильків Т. Г. Удосконалення державного регулювання підприємницької діяльності в 

Україні / Т. Г. Васильків // Стратегічні пріоритети. – 2009. – № 1 (10). – С. 145–150. 

3. Ватаманюк-Зелінська, У.З. Заходи регіональної політики для сприяння розвитку 

підприємництва у промисловому секторі економіки [Текст] / - У.З. Зелінська - 

Ватаманюк // Економічний часопис - ХХІ. – 2011. – №1-2. – С.59-62. 

4. Говорушко, Т. А. Особливості механізму державного регулювання ефективності 

розвитку малого підприємництва в харчовій промисловості України [Текст] 

/ Т. А. Говорушко // Формування ринкових відносин в Україні. – 2008. – 1. – С.77-82. 

5. Грицак, М. І. Розвиток та проблеми правового регулювання малого підприємництва в 

Україні [Текст] / М. І. Грицак // Економічний вісник Донбасу. – 2008. – 1(11). – С.49-52. 

 
 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-12#Tex
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-12#Tex


 

Тема 1.3. Організація бізнесу та заснування власної фірми. 

План  

1. Засновницькі документи. 

2. Структура установчого  договору. 

3. Етапи складання бізнес-плану. 

4. Утворення та використання  статутного фонду. 

 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Ануфрієва О. Л., Пальчевська Т. Г., Лагоцька Г. М. Підприємницька діяльність. 

Навчальний посібник. / За науковою ред. О. Л. Ануфрієвої/ – Івано�Франківськ, «Лілея 

НВ», – 2014. – 304 с. 

2. Балакірєва, О. Розвиток підприємництва в Україні: інвестиційне середовище та 

громадська думка населення [Текст] / О. Балакірєва, А. Ноур // Економіка і 

прогнозування. – 2008. – 2. – С.7-23. 

3. Гонтарева І. В. Підприємництво: підручник / І. В. Гонтарева. – Харків : ХНУ імені В. Н. 

Каразіна, 2021. – 392 с. 

4. Карпюк Г.І. Основи підприємництва: Навчальний посібник для здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 2021. 108 с. 

5. Економіка і бізнес: підручник / за ред. д.е.н., проф. Л. Г. Мельника, д.е.н., проф. О. І. 

Карінцевої. Суми: Університетська книга, 2021. 316 с. 

Додаткова  

1. Грицинок О. М. Фінансові аспекти організації малого бізнесу в Україні [Текст] 

/ О. М. Грицино // Економіка та держава. – 2011. – № 6. – С.32-33. 

2. Підприємництво [Текст]: підручник / С. В. Панченко, В. Л. Дикань, О. В. Шраменко [та 

ін.]. – Харків: УкрДУЗТ, 2018. – Ч. 1. Теоретичні основи організації підприємницької 

діяльності. – 241 с., рис. 16, табл. 15. 

3. Економіка підприємства: підручник / під заг. ред. д.е.н., проф. Коваль�ської Л.Л. та 

проф. Кривов’язюка І.В. Київ: Видавничий дім «Кондор», 2020. 700 с. 

Інтернет - ресурси:  

1. Prometheus: Підприємництво. Власна справа в Україні. URL: https://prometheus.org.ua 

2. Prometheus: Як будувати бізнес онлайн. URL: https://prometheus.org.ua 

 

Тема 1.4. Організаційно-правові форми підприємництва 

План 

1. Економічна суть та види акціонерних товариств.  

2. Суть та види акцій.  

3. Господарські товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю. 

4. Основи створення та діяльності товариств з додатковою відповідальністю.  

5. Повні господарські товариства, їх економічна суть та особливості діяльності. 

6. Командитні господарські товариства, їх сутність та особливості діяльності. 

 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Господарський Кодекс України. – Х.: ігвіні; 2005. – 216с. 

2. Гетьманець О.П. Господарське право України : підручнику 2 ч // О.П. Гетьманець. - Х.: 

Харк. нац. ун-т внутр. справ, 2017. - 368 с.  

3. Господарське право України. Загальна частина: підручник / за заг. ред. Г. В. Смолина. – 

Львів: ЛьвДУВС, 2017. – 484 с.  

4. Господарське право: навчальний посібник. – Полтава: ПолтНТУ, 2018. – 107 с. 

http://dspace.lvduvs.edu.ua/  

5. Кучеренко І.М. Організаційно-правові форми юридичних осіб приватного права: 

Монографія. - К.: Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України, 2004. – 



328 с. 

6. Похиленко І.С. Організаційно-правові форми суб'єктів малого підприємництва: автореф. 

дис... канд. юрид. наук: 12.00.04 / І.С. Похиленко ; Київ. нац. ун-т ім. Т.Шевченка. — К., 

2009. — 18 с. — укp. 

7. Рамський А.Ю., Жукова Ю.М., Обушний С.М. Р-21 Ринок цінних паперів у питаннях та 

відповідях: навч. посіб. — К.: Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. — 228 с. 

Додаткова  

1. Закон України «Про акціонерні товариства» від 27 липня 2022 року N 2465-IX з змінами 

і доповненнями, внесеними Законом Українивід 1 грудня 2022 року N 2792-IX 

2. Закон України «Про господарські товариства» (зі змінами та доповненнями) від 17 

червня  2020 р. № 720 – IХ. 

3. Закон України «Про цінні папери та фондовий ринок» від 23.02.2006р. №3480-IV 

4. Розвиток організаційно-правових форм господарювання в аграрному секторі: матеріали 

«круглого столу», м. Харків, 13 червня 2014 р.: зб. тез наук. доп. / за ред. А. П. Гетьмана, 

М. В. Шульги; Нац. юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого. – Х.: Оберіг, 2014. – 212 с. 

5. Цінні папери: Підручник / В.Д. Базилевич, В.М. Шелудько, Н.В. Ковтун та ін.; за ред. 

В.Д. Базилевича. — К.: Знання, 2011. — 1094 с. 

Інтернет - ресурси:  

1. www.kmu.gov.ua – Офіційний сайт Кабінету Міністрів України.  

2. www.rada.gov.ua – Офіційний сайт Верховної Ради України.http://www.mfu.gov.ua/  

3. www.minjust.gov.ua – Офіційний сайт Міністерства юстиції України.  

4. www.kmu.gov.ua – Офіційний урядовий портал органів виконавчої влади України  

5. www.nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського.  

6. http://www.nau.ua Інформаційно-пошукова правова система «Нормативні акти України» 

(НАУ).  

7. http://pgp-journal.kiev.ua/. Підприємництво, господарство і право: загальноукраїнський 

науково-практичний господарсько-правовий журнал: офіційний сайт [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу 

 
Тема 2.1. Рівні менеджменту та його задачі 

План 

1. Методи дослідження в менеджменті.  

2. Складові частини (елементи) менеджменту як системи.  

3. Які елементи науки та мистецтва поєднано в менеджменті? 

 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Абрамов В. І. Методологія системного підходу та наукових досліджень: навч.-метод. 

посібн. для самост. вивч. дисц. / В. І. Абрамов, В. X. Арутнюнов. - К.: КНЕУ, 2005. - 178 

с. 

2. Баєва, О. В. Менеджмент і адміністрування: в 2 ч. — Ч. ІІ. — Менедж�мент: навч. посіб. 

/ [О. В. Баєва, Н. І. Новальська, Л. О. Згалат�Лозинська]; за ред. О. В. Баєвої, Н. І. 

Новальської. — К.: ДП “Вид. дім “Персонал”, 2017. — 326 с. 

3. Важинський С. Є., Щербак Т. І. Методика та організація наукових досліджень: Навч. 

посіб. Суми: СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2016. 260 с 

4. Федоренко В. Г. Менеджмент: підручник / Федоренко В. Г. – 3-тє вид., переробл. і 

доповн. – К.: Алерта, 2015. – 492 с. 

5. Мошок Г.Є., Поканєвич Ю.В., Соломко А.С., Семенчик А.В. Менеджмент. 

Навчальний посібник / Загальна редакція кандидата куономічних наук, 

професора Мошека Г.Є. – К.: Кондор, 2009. – 392 с. 
6. Менеджмент: Підручник / С.Ю. Бірюченко, К.О. Бужимська, І.В. Бурачек та ін.; під заг. 

ред. Т.П. Остапчук. – Житомир: Державний університет «Житомирська політехніка». – 

Житомир: Вид-во «Рута», 2021. – 856 с.  

 



Додаткова  

1. Власенко Л., Ладанюк А., Кишенько В. Методологія наукових досліджень. Навчальний 

посібник. – К.: Вид. Ліра-К. 2018. – 352 с. 

2. Методологія та прикладні техніки досліджень в менеджменті: конспект лекцій 

[Електронний ресурс]: навч. посіб. для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти, спеціальності 073 «Менеджмент», освітньо-наукової програми 

«Менеджмент» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад.: А. Р. Дунська, КПІ ім. Ігоря 

Сікорського. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 115 с. 

 
Тема 2.2. Закони, закономірності та принципи менеджменту 

План 

1. Характеристика принципів менеджменту і взаємозв’язок між ними.  

2. Принципи адміністративного управління 
 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Баєва, О. В. Менеджмент і адміністрування: в 2 ч. — Ч. ІІ. — Менедж�мент: навч. посіб. 

/ [О. В. Баєва, Н. І. Новальська, Л. О. Згалат�Лозинська]; за ред. О. В. Баєвої, Н. І. 

Новальської. — К.: ДП “Вид. дім “Персонал”, 2017. — 326 с. 

2. Гордієнко Л. Ю. Адміністративний менеджмент: навчальний посібник / Л.Ю. Гордієнко. 

– Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2016. – 216 с 

3. Снітко Є. О., Завгородня Є. Є. С-53 Менеджмент: підруч. для студ. ден. та заоч. форм 

навч. першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 073 „Менеджмент‖ за 

освітньою програмою „Менеджмент організацій і адміністрування‖ / Єлизавета 

Олександрівна Снітко, Євгенія Євгеніївна Завгородня; ДP «Луган. нац. ун-т імені Тараса 

Шевченка›› – Старобільськ: Вид-во ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка››, 2018. – 281 с. 

4. Мошок Г.Є., Поканєвич Ю.В., Соломко А.С., Семенчик А.В. Менеджмент. Навчальний 

посібник / Загальна редакція кандидата куономічних наук, професора Мошека Г.Є. – К.: 

Кондор, 2009. – 392 с. 

5. Федоренко В. Г. Менеджмент: підручник / Федоренко В. Г. – 3-тє вид., переробл. і 

доповн. – К.: Алерта, 2015. – 492 с. 

6. Адміністративний менеджмент: навч. посібник / О.О. Гуторова, О.М. Стасенко / Харк. 

нац. аграр. ун-т ім. В.В. Докучаєва. – Харків: ХНАУ, 2014. – 383с 

7. Менеджмент: Підручник / С.Ю. Бірюченко, К.О. Бужимська, І.В. Бурачек та ін.; під заг. 

ред. Т.П. Остапчук. – Житомир: Державний університет «Житомирська політехніка». – 

Житомир: Вид-во «Рута», 2021. – 856 с.  

Додаткова  

1. Новіков Б.В. Основи адміністративного менеджменту: Навч. посіб./ Б.В. Новіков, Г.Ф. 

Сініок, П.В. Круш. – К.: «Центр навчальної літератури», 2004 

2. Осовська Г.В. Основи менеджменту: Підручник/ Г.В. Осовська, О.А. Осовський. – К.: 

“Кондор”, 2008. – 664 с. 

3. Адміністративний менеджмент: навчальний посібник / Н. Я. Михаліцька, М. Р. 

Верескля, В. С. Михаліцький. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 320 с. 

4. Менеджмент і адміністрування: в 2 ч. — Ч. 1. — Історія менеджменту. Теорія 

організацій: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / [О. В. Баєва, Л. В. Лазоренко, Н. І. 

Новальська та ін.]; за ред. О. В. Баєвої, Н. І. Новальської. — К.: ДП “Вид. дім 

“Пер�сонал”, 2017. — 336 с. 

5. Методологія та прикладні техніки досліджень в менеджменті: конспект лекцій 

[Електронний ресурс]: навч. посіб. для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти, спеціальності 073 «Менеджмент», освітньо-наукової програми 

«Менеджмент» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад.: А. Р. Дунська, КПІ ім. Ігоря 

Сікорського. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. 115 с. 

 

 



Тема 2.3. Функції та технології менеджменту 

План 

1. Мета управлінського процесу, його учасники, предмет, засоби здійснення. 

2. Процес управління як сукупність взаємозв’язаних функцій та методів менеджменту. 

3. Особливості процесу управління. 

 

Список рекомендованої літератури 

Основна 

1. Баєва, О. В. Менеджмент і адміністрування: в 2 ч. — Ч. ІІ. — Менедж�мент: навч. посіб. 

/ [О. В. Баєва, Н. І. Новальська, Л. О. Згалат�Лозинська]; за ред. О. В. Баєвої, Н. І. 

Новальської. — К.: ДП “Вид. дім “Персонал”, 2017. — 326 с. 

2. Гуторова О. Менеджмент організації: навч. посібник / О.О. Гуторова. – Х.: Харк. нац. 

аграр. ун-т. – Х.: ХНАУ, 2017. – 267 с 

3. Снітко Є. О., Завгородня Є. Є. С-53 Менеджмент: підруч. для студ. ден. та заоч. форм 

навч. першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 073 „Менеджмент‖ за 

освітньою програмою „Менеджмент організацій і адміністрування‖ / Єлизавета 

Олександрівна Снітко, Євгенія Євгеніївна Завгородня; ДP «Луган. нац. ун-т імені Тараса 

Шевченка›› – Старобільськ: Вид-во ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка››, 2018. – 281 с. 

4. Мошок Г.Є., Поканєвич Ю.В., Соломко А.С., Семенчик А.В. Менеджмент. Навчальний 

посібник / Загальна редакція кандидата куономічних наук, професора Мошека Г.Є. – К.: 

Кондор, 2009. – 392 с. 

5. Шкільняк М. М, Овсянюк-Бердадіна О. Ф., Крисько Ж. Л., Демків І. О. Менеджмент: 

Навчальний посібник. – Тернопіль: Крок, 2017 р. – 252 с. 

6. Менеджмент: Підручник / С.Ю. Бірюченко, К.О. Бужимська, І.В. Бурачек та ін.; під заг. 

ред. Т.П. Остапчук. – Житомир: Державний університет «Житомирська політехніка». – 

Житомир: Вид-во «Рута», 2021. – 856 с.  

Додаткова  

1. Осовська Г.В. Основи менеджменту: Підручник/ Г.В. Осовська, О.А. Осовський. – К.: 

“Кондор”, 2008. – 664 с. 

2. О.М. Віноградська, Н. С. Віноградська, В. С. Шевченко, Менеджмент: Навчальний 

посібник для студентів усіх форм навчання спеціальності 0501 – “Економіка і 

підприємництво” – Харків: ХНАМГ, 2008 

3. Методологія та прикладні техніки досліджень в менеджменті: конспект лекцій 
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Тема 2.4. Планування як загальна функція менеджменту 

План 

1. Види планів в організаціях (стратегічні, тактичні, оперативні). 

2. Етапи процесу планування та їх характеристика. 

3. Поняття місії в управлінні та класифікація цілей організації.  

4. Складання бізнес-плану. 
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Тема 2.5. Мотивування як загальна функція менеджменту 

План 
1. Взаємозв’язок потреб, спонукань, цілей і винагород персоналу в процесі мотивації.  

2. Теорії і моделі процесів мотивування: змістовний і _ошок_ ний підходи. 

3.  Засоби мотиваційного впливу.  

4. Стимулювання праці: цілі, принципи, види, форми. 
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